

# ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР.

№ 127 (4180)

СУББОТА

23

ОКТЯБРЯ

1971 года

Цена 2 коп.

## В райкоме КПСС

### Повысить требовательность за производство молока

Заслушав и обсудив объяснения председателей и секретарей парторганизаций колхозов „Дружба“ тт. Хафизова Ш. С. и Мусина М. М., „Путь к коммунизму“ тт. Ильина П. И., „Игенче“ тт. Гафурова С. С. и Миннегулова И. М. и им. М. Джалия т. Сулейманова А. Х. и рассмотрев материалы проверки состояния производства молока, бюро райкома КПСС отмечает, что за последнее время руководители и секретари партийных организаций указанных колхозов ослабили внимание вопросам производства молока и допустили резкое снижение надоев. Так, в колхозе „Игенче“ в сентябре от каждой коровы надоено молока на 10 килограммов меньше, чем за соответствующий период прошлого года, а за 14 дней октября допущено снижение надоев молока на 18,2 килограмма от коровы.

Объясняется это прежде всего неудовлетворительным содержанием и кормлением дойного стада. На молочнотоварных фермах отсутствуют распорядки дня и рационы кормления животных. Раздой высокопродуктивных коров организован формально, дрожжевание кормов и приготовление искусственного молока не организованы, барда подвозится нерегулярно.

Правления и партийные комитеты не придают должного значения организации социалистического соревнования, его гласности. Соревнования животноводов проводятся редко. Итоги работы доярок подводятся нерегулярно. Моральные и материальные стимулы для увеличения производства молока не разработаны.

Массово-политическая работа среди животноводов на низком уровне.

В результате в колхозе им. Мусы Джалия за 12 дней октября надой молока снизился на 15,3 килограмма от коровы, ежесуточный надой за этот период снизился на 1,2 килограмма. В колхозе не работают кормокухни, дрожжевание кормов не организовано.

В колхозе „Дружба“ по сравнению с прошлым годом снижение надоев молока от каждой коровы допущено на 9 килограммов, а за 13 дней октября на 5 килограммов. Соответственно валовое производство молока уменьшено на 63—34 центнера. На некоторых фермах здесь не завершено оборудование кормокухонь, не организовано дрожжевание кормов, солома для приготовления кормов не измельчается.

Аналогичные недостатки в производстве молока имеются и в колхозе „Путь

к коммунизму“.

Неудовлетворительное положение дел с производством молока в этих хозяйствах сложилось в результате ослабления организаторской и политической работы среди животноводов, низкого уровня дисциплины среди бригадиров комплексных бригад, заведующих фермами, зоотехнических и ветеринарных работников, отсутствия к ним должной требовательности со стороны правлений и партийных организаций колхозов.

Бюро райкома КПСС обязало правления колхозов и партийные организации принять неотложные меры к ликвидации отмеченных в настоящем постановлении недостатков, принять конкретные меры по увеличению производства и продажи молока государству.

В этих целях:

а) на всех молочнотоварных фермах организовать полноценное и сбалансированное кормление поголовья дойного стада, правильный раздой первотелок и коров после отела. Наладить строгий контроль за учетом сроков осеменения, запуска и отела коров;

б) в короткий срок привести в действие все кормоцехи, организовать дрожжевание кормов, приготовление искусственного молока, измельчение и запаривание соломы. Корма скармливать только в подготовленном виде, шире использовать в рационах корм-

ления животных антибиотиков, биостимуляторы, минеральные и витаминные корма;

в) на всех животноводческих фермах разработать распорядки дня и рационы кормления животных. Принять меры к строгому соблюдению распорядка дня всеми работниками животноводства.

Бюро райкома КПСС обязало правления и партийные организации колхозов усилить массово-политическую работу среди работников животноводства, охватить всех их социалистическим соревнованием, обеспечить гласность соревнования. Ежедневно подводить итоги работы молочнотоварных ферм, шире применять меры морального и материального стимулирования передовиков.

Председатели колхозов и секретари партийных организаций обязаны повысить чувство ответственности бригадиров комплексных бригад, заведующих фермами, зоотехнических и ветеринарных работников за положение дел с производством молока, предъявить к ним высокие требования за порученное дело.

Бюро райкома КПСС обязало всех секретарей партийных организаций обсудить настоящее постановление на партийных собраниях с участием всех специалистов и животноводов, наметить практические меры по устранению недостатков в производстве и заготовках молока.

## ВАХТА ОКТЯБРЯ

### Трудовые подарки

ЛЕНИНГРАД. Две паровые турбины общей мощностью полмиллиона киловатт изготовил на месяц раньше срока коллектив Металлического завода имени XXII съезда КПСС. Это трудовой подарок турбостроителей 54-й годовщине Великого Октября. Сегодня закончена отгрузка „двухсотки“ болгарским энергетикам. Одновременно отправляется турбина К-300 на Лукомльскую ГРЭС в Белоруссии.

Досрочный выпуск крупных энергетических машин обеспечен в результате социалистического соревнования под девизом: „пятидневное задание — в четыре дня“. В нем участвуют 329 производственных бригад предприятия — более двух с половиной тысяч турбостроителей.

### В сжатые сроки

ВОЛОГДА. Достойно встречают 54-ю годовщину Великого Октября строители Череповца. Они досрочно завершили кладку седьмой коксовой батареи на металлургическом заводе. Последние кубометры огнеупоров уложила бригада из управления „Кокхиммонтаж“, возглавляемая Брониславом Латужисом. Сроки кладки были сокращены в два раза. На праздничные дни намечен разогрев батареи.

### Строится атомная

СМОЛЕНСК. Неподалеку от древнего Смоленска развернулись подготовительные работы к строительству Смоленской атомной электростанции, предусмотренной Директивами XXIV съезда КПСС. Прокладывается дорога, сооружаются склады, электроподстанция, временный водопровод, бетононасосный узел. С будущего года начнутся работы на основных объектах. На строительных площадках со временем будут трудиться тысячи людей. Рядом с АЭС вырастет городок энергетиков, разольется водохранилище.

### Рекорды стали нормой

ВОРКУТА. На шахте № 40 комбината „Воркутауголь“ появилась „молния“, рассказывающая о том, что бригада Ильдуса Шарафудинова добыла за сутки из своей комплексно-механизированной лавы 2.700 тонн угля. А ведь еще недавно рубеж в тысячу тонн считался рекордным.

Другая „молния“ выпущена на шахте „Юнь-Яга“. Здесь бригада Анатолия Майорова, разрабатывающая угольный пласт комплексом „1МК“, добыла 3.750 тонн угля за сутки.

Соревнуясь в честь Великого Октября, угольщики „заполярной кочегарки“ записали на свой сверхплановый счет 180 тысяч тонн топлива, добытого с начала года.

(ТАСС).

### Комсомольцы — передовики соревнования

Октябрьская районная механизированная передвижная колонна треста „Татсельхозмонтаж“ на 105 процентов выполнила квартальный план. В выполнение этого плана свою весомую лепту внесли комсомольцы организации. Ударный труд молодежи неоднократно отмечался партийной организацией и администрацией колонны. Впереди соревнующихся идут электромонтажники А. Абрамов, А. Борисов, слесарь И. Алякимов, шоферы В. Бородин, И. Кабиров и другие.

Молодежь много работает над повышением общеобразовательного и политического уровня. П. Юмашев учится в

Ульяновском автодорожном техникуме, в школе рабочей молодежи повышают свои знания И. Нуруллин, Р. Камалетдинов, А. Буракшаев и другие рабочие. Каждый комсомолец подписался на одно или несколько комсомольских изданий на 1972 год.

В деятельности организации еще немало недостатков. Нередки случаи нарушения трудовой дисциплины. Но комсомольцы организации прилагают все силы, чтобы покончить с подобными явлениями.

А. ФАСАХОВ,  
заместитель секретаря комсомольской организации.

### Извещение

26 октября 1971 года в 10 часов в помещении РДК состоится очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О состоянии соблюдения

законодательства по землепользованию в районе.

2. Отчет о работе постоянной комиссии по бытовому обслуживанию.



У Завита Мурадымова богатый жизненный и производственный опыт. В последнее время он работает на тракторе Т-38, возделывает свеклу, сеет картофель. Потом — прополка сорняков; неоднократная обработка междурядий. А осенью земля

щедро вознаграждает его за труды. В текущем году он обработал в переводе на мягкую пахоту 726 гектаров пашни.

На снимке: передовой механизатор колхоза „Алга“ З. Мурадымов.

Фото М. Шакирзянова.

# УСИЛИТЬ

# ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТОВ

Отчетно-выборные собрания  
в парторганизациях

Отчетно-выборное собрание было намечено открыть в 3 часа дня, но к этому времени собралось не больше десятка коммунистов.

—У нас уж так заведено, что собрания никогда вовремя не начинаются, то одного, то другого ждут,—говорит механик колхоза коммунист Марс Закиров.

Тот факт, что собрание началось на два часа позже намеченного, свидетельствует о слабой дисциплине коммунистов.

В отчетном докладе секретаря партийной организации В. Кузьмина и в выступлениях коммунистов были отражены вопросы об усилении ответственности членов партии за порученный участок, об авангардной роли коммунистов.

Большинство коммунистов занято в сфере производства материальных благ, им отведена авангардная роль на производстве. Добрая слава идет в колхозе о члене КПСС комбайнере С. Жукове, трактористах А. Борзове, С. Даркине, А. Романове, Ф. Маликове, руководителе механизированного звена по возделыванию сахарной свеклы Н. Абрамове и других. В результате упорного труда колхозников своевременно завершены весенний сев и уборка зерновых. Копка свеклы закончилась 16, а вспашка зяби—к середине сентября.

Определенные успехи достигнуты и в животноводстве. Выполнены годовые планы по продаже государству мяса, яиц и шерсти. Кое-ка-

кие сдвиги есть в области строительства и культурного обслуживания тружеников села.

Но успокаиваться на достигнутом рано. Возвратимся к некоторым фактам. За последние годы колхоз «Правда» по урожайности зерновых культур занимал одно из первых мест. В прошлом году средняя урожайность зерновых здесь составила 26,2 центнера. А нынче хлеборобы колхоза сумели вырастить лишь 16,7 центнера зерна с гектара. Разница в 9,5 центнера. Причина, разумеется, не только в капризах природы, но и в том, что снизилось внимание к земле. Председатель колхоза В. Михеев привел интересные цифры.

—В народе бытует правильная поговорка: век живи, век учишься. Сев на большую глубину нынче несколько задержал всходы. Мы проследили это на пшеничном поле первой бригады. На одном квадратном метре было лишь 457 всходов. Поверхность почвы была суха, образовалась корка, было бы очень кстати дождевое боронование, но этого не было сделано.

—В результате низкого качества ремонта техники во время весеннего сева вышли из строя четыре трактора. Было упущено дорогое время,—говорит член КПСС М. Закиров.

Ветеран колхоза коммунист В. Федькин всю свою жизнь связал с полеводством. Сейчас он на заслуженном отдыхе. Но, когда нужно, в силу своих возможностей

помогает колхозу. Он из тех, кто не закрывает глаза на недостатки.

—Не соблюдалась норма высева. 500 центнеров протравленного семенного материала осталось,—говорил ветеран.—В запущенное состояние из-за отсутствия контроля и содействия агронома Г. Алексашина пришел колхозный плодово-ягодный сад.

Говоря о животноводстве, надо отметить, что в хозяйстве резко сократилось производство молока. Его продано государству меньше прошлогоднего. Сегодня от каждой коровы получают на два килограмма молока меньше, чем на этот же период прошлого года. Поэтому ставится под угрозу выполнение государственного задания. Колхоз должен продать государству 4140 центнеров молока, но сдано его лишь в объеме 3141 центнера.

—Сначала не хватало кадров, две группы коров настоящему не доились. Многие коровы оставались яловыми. Нынче получен лишь 81 теленок. Плохо поставлен зоотехнический учет. Все это повлияло на снижение молочной продуктивности,—говорит учетчик фермы В. Алексашкин.

Перед колхозной партийной организацией поставлена задача—оживить идеологическую работу, строго выполнять уставные требования, всерьез заняться воспитательной работой с кадрами. В наших рядах есть еще немало коммунистов, роняю-

щих пятно на это высокое имя. Например, в дни уборочных работ А. Онгин в нетрезвом виде сел за штурвал комбайна, в результате аварии и три дня простоя агрегата. Из-за дружбы с «зеленым змием» был вынужден оставить автомашину А. Максимов. «Забывает» своевременно уплачивать взносы Е. Алексева.

Партийное бюро не проявляет достаточной требовательности к работе общественных организаций. Именно поэтому бездействуют женсоветы (руководитель Н. Уколова), добровольная народная дружина (руководитель В. Аввакумов).

26 агитаторов объединяет агитколлектив, возглавляемый С. Петровым. Но работа этого коллектива не отвечает требованиям дня. Лишь формально существуют агитгруппы на фермах.

—Было бы неплохо организовать постоянный выпуск стенных газет, а для животноводов и полеводов организовать агро-и зоокружки,—предложил И. Михедркин.

На территории колхоза работает восьмилетняя школа. В селе много интеллигенции—учителей, специалистов сельского хозяйства, медицинских работников. Однако до сего времени не налажена культурно-массовая работа, не организована читка лекций и бесед. А в поселке «Коминтерн» даже не оборудован красный уголок.

В общем, отчетно-выборное собрание прошло живо, в обстановке критики и самокритики. В прениях приняло участие 11 коммунистов, которые внесли конкретные предложения по искоренению недостатков. Было принято деловое решение.

Затем состоялись выборы партийного бюро. Секретарем избран В. Кузьмин.

В. ИСХАКОВ.



По стране шагает девятая пятилетка. Каждое утро нового дня за парты садятся школьники, небо разрезает белый след самолета, где-то закладывается первый колышек нового города... Об одном дне нашего района, 21 октября 1971 года, рассказывает хроника.

## В сельской библиотеке

Радостным бывает каждый четверг недели для рабочих Мамыковского отделения совхоза «Тюрнясевский». В этот день работники Мамыковской библиотеки знакомят их с новыми книгами, сборниками, учебниками, пособиями, свежими журналами. Среди последних новинок—книги на сельскохозяйственные темы: «Учебник сельского кузнеца» А. Шапиро, «Сельский коллектив физкультуры» А. Кузьмина и десятки других.

## Спорт для юных

Шумными были школьные спортивные площадки—члены физкультурных секций проводили очередную тренировку: 24 октября должен состояться традиционный осенний легкоатлетический кросс среди восьмилетних школ района.

с 15 по 30 октября

был объявлен смотр на лучшую пионерскую комнату. Требования в ходе конкурса—внешнее оформление штабов школьных дружин и параллельная проверка знаний современной пионерской символики и атрибутики школьниками. 21 октября жюри—работники Дома пионеров—побывали в школах Курманаевского куста.

Т. СОТНИКОВА.

## Лучший тракторист



Ахмет Талипов—тракторист. Его профессия не менее почетна, чем, скажем, труд добытчиков черного золота. Его бульдозер нередко можно видеть у нефтяных вышек.

В настоящее время он вместе с другими нефтяниками занимается подготовкой буровых установок к работе в зимних условиях.

На снимке: лучший тракторист Нурлатского управления разведочного бурения Ахмет Талипов.

Фото М. Каризина.

## На ремонте техники

7 лет прошло с того дня, как с конвейера Нурлатского ремзавода сошел первый отремонтированный экскаватор.

В четверг ремонтники отремонтировали 504-ый экскаватор марки Э-154 и 323-ий—Э-505 и Э-652.

## В РДК

в этот день собрались на конференцию делегаты от месткомов профсоюза работников культуры. С отчетным докладом выступил председатель райкома профсоюза работников культуры Ф. Е. Иванов. Были избраны новый состав РК профсоюза и делегаты на областную конференцию.

## Подписался ли ты на свою газету?

Данные о ходе подписки на районную газету «Луслык», «Дружба», «Туслах» на 20 октября 1971 года.

Отделения связи	Распространено	Отделения связи	Распространено
Мамыковское	3 145 1	Илюткинское	49 106 27
Кирпиченское	— 45 —	Чулпановское	110 99 —
Селенгушское	— 140 —	Билляр-Озерское	1 122 —
Бутаихинское	2 15 1	Гайтанкинское	— 126 39
Елаурское	74 42 70	Фомкинское	485 — —
С-з «Тюрнясевский»	10 243 16	Ст.-Альметьевское	380 26 —
Тимерликовское	1 51 84	Кульбаево-Марасинское	210 25 —
Егоркинское	— 197 130	Старо-Амзинское	246 23 —
Якушкинское	22 38 228	Ерепкинское	— 15 211
Вишнево-Полянское	— 97 54	Ново-Иглайкинское	120 15 30
Кар.-Горское	— 96 45	Средне-Камышлинское	— 19 183
Курманаевское	300 1 —	Зареченское	4 55 —
Богдашкинское	— 121 26	Городское отдел. связи № 1	10 53 5
Старо-Челнинское	— 83 3	Городское отдел. связи № 2	12 209 2
Нижне-Челнинское	32 130 35	По г. Нурлат	47 206 10
Андреевское	— 70 90	Всего	2348 2613 1290
Степно-Озерское	230 — —		



# Сверяя со временем шаг



Высокой трудовой активностью ознаменована борьба советских людей за претворение в жизнь грандиозных задач, намеченных XXIV съездом КПСС. На любом участке коммунистического строительства завоевываются все новые и новые трудовые победы, раскрываются прекрасные качества человека труда. Каждый из нас стремится внести личный вклад в выполнение заданий первого года пятилетки. А недавнее постановление ЦК КПСС „О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования“ вызвало новый прилив энтузиазма у советских тружеников. Это массовое движение повсеместно дало свои плоды. На более высокую ступень поднялась экономика страны. В этом есть вклад и тружеников колхоза „Татарстан“. Недавно наш корреспондент, побывав в этом хозяйстве, встретился с руководителями, специалистами, механизаторами, животноводами и обратился к ним с несколькими вопросами.

## С. М. ВАГАПОВ,

главный агроном колхоза

—Сахип Маннапович, мы, наверное, не ошибемся, если скажем, что для хлеборобов нынешний год уже завершён. Скажите, пожалуйста, что было характерным для этого года?

—Во-первых, заметим, что нынешний год для полеводов не был благоприятным. В период роста хлебов стояла сильная жара. Это ускорило созревание хлебов, что вдвое повысило ответственность за судьбу урожая. Предстояла труднейшая борьба за своевременную и без потерь уборку хлебов.

Хозяйство имеет 2.161 гектар пахотных земель. На 1.475 гектарах из них возделывались зерновые и бобовые культуры. Самую высокую урожайность показала озимая пшеница. В 1970 году мы возделывали ее на площади 50 гектаров и получили по 17 центнеров с гектара. А нынче под нее отвели 126 гектаров. Результаты были отрядные — по 27 центнеров с гектара.

—Таким образом, урожайность повысилась за год на 10 центнеров с гектара? Сахип Маннапович, расскажите об этом подробнее.

—На этот вопрос можно ответить несколькими словами. Наука и техника все глубже проникают в сельское хозяйство и становятся надежными союзниками хлебороба. Это можно пояснить на примере нашего хозяйства.

Мы стараемся использовать семена только высокого качества. Вот уже три года сею озимую пшеницу сорта „Мироновская-803“. Значительно лучше мы стали обрабатывать почву. Больше внимания уделяем глубине и качеству вспашки. При обработке почвы к

## В. Я. ЯРУЛЛИН,

механизатор

Вакиф Ярулович, Вы один из старейших механизаторов колхоза, чем был отмечен для вас нынешний уборочный сезон?

—Да, я вожу трактор более 20 лет. Пахал, сеял. Для хлебороба каждый год чем-то знаменателен и по-своему дорог. Были трудности, заботы. Но о них забываешь, когда закрома на-

плугу прикрепляем каток. Перед севом дважды боронуем почву тяжелыми боровами. В нынешний сев мы внесли в почву нитрофос из расчета 80 килограммов на гектар. С этой целью используем универсальную комбинированную сеялку марки СУК-24. Она удобна в применении, ибо семена и удобрения закладываются одновременно. Вслед за посевом провели прикатывание. Весной провели дополнительную подкормку посевов нитрофосом из расчета 1 центнер на гектар и повторно прикатывание. А в прошлом году мы не смогли провести все эти мероприятия. Нынче значительно возросла урожайность гороха. В его возделывании также применяли прогрессивные методы. Раньше мы больше практиковали посев гороха сорта „Саратовский-29“, а сейчас — „Саратовский-36“. Преимущество второго очевидно. Семена гороха мы сеяли на глубину 8—9 сантиметров с одновременным внесением в междурядья нитрофоса. Если в прошлые годы урожайность этой культуры не превышала 9—10 центнеров, то нынче она возросла до 20,3 центнера. Это дало возможность успешно справиться с годовым заданием по продаже хлеба государству. Так, вместо 3.500 центнеров по плану мы продали зерна в объеме 4.638 центнеров и на 133 процента выполнили план-заказ государству.

В будущем году мы думаем получить зерна еще больше. Нынче под озимую пшеницу отведено 430 гектаров. Посев провели по хорошо обработанной почве. Сейчас механизаторы заняты вывозкой навоза на поля.

полняются полновесным зерном, и тогда душа твоя преисполнена гордости, чувства большой удовлетворенности. Я горжусь высоким званием хлебороба.

Говорите, чем отмечен нынешний уборочный сезон? Новым трудовым подъемом. Земледелец стал творцом своего счастья. Старое понятие о хлебопашче

давно ушло в прошлое. Другим стало и его отношение к труду. Большим трудолюбием отличаются полеводы нашего колхоза. В нынешней жатве принимали участие 8 комбайнов. В сжатые сроки и с высоким качеством убраны зерновые и бобовые культуры. В этом самое активное участие приняли механизаторы В. Абдрахманов, М. Хаметвалеев, Г. Гараев, И. Гирфанов, Г. Хасаншин, А. Закиуллин, М. Сайфутдинов, Г. Асадуллин. С самого начала до конца уборки славно трудились на транспортировке зерна от комбайнов на ток А. Зарипов, З. Дав-

## В. Ш. ШАНУРОВ,

главный зоотехник колхоза

—Вагиз Шагитович, каковы успехи животноводов колхоза в первом году новой пятилетки?

—Успехи, конечно, есть. Например, годовой план по продаже мяса государству выполнен к 16 октября на 126 процентов. В текущем году производство мяса на 100 гектаров пашни составило 61 процент. Прирост особенно хорошо виден при сравнении с показателями на этот же период прошлого года. Если за девять месяцев прошлого года было произведено 1175,6 центнера продукции, то нынче объем ее равнялся 1319,64 центнера. Большую часть мясного баланса составляет свинина. Из общего количества проданного государству мяса 732 центнера свинины. За девять месяцев 1970 года было откормлено 1.200 голов свиней, а в текущем году поголовье это возросло до 1.460. С наступлением весны 450 голов было переведено в летние лагеря. В этот период им скормили свеклу, морковь и зеленую массу гороха. Свиньи, содержащиеся в лагерях, быстрее прибавляли в весе. По 500 граммов и более составил среднесуточный привес каждой головы в группах Талгата Ахметзянова и Эдисона Лукманова.

В предстоящем году мы думаем перевести на лагерное содержание все группы свиней, но это потребует определенных затрат. Так, воду для свиней таскали вручную, а в будущем мы предусматриваем механизировать водоснабжение.

летшия, В. Насыбуллин, А. Шайнуров. Четкую, безостановочную работу зерноочистительных агрегатов обеспечивали отец и сын Салаховы.

А в период ранней яблечной вспашки с новой силой было подхвачено социалистическое соревнование среди механизаторов. Сам я вспахал 380 гектаров и вышел на первое место в социалистическом соревновании. Второе место за Нургаязом Нурхаметовым. Его показатель — 352 гектара.

В настоящее время большинство механизаторов заняты ремонтом сельскохозяйственной техники.

Определенные сдвиги имеются в производстве молока и продаже его государству. На 106 процентов выполнен план девяти месяцев по продаже молока государству. Производство его по сравнению с этим же периодом прошлого года возросло на 123,37 центнера. Однако у нас все еще низки по сравнению с прошлым годом среднесуточные надои на одну корову. Это объясняется массовым переводом коров на осенний отел, который уже начался. В ближайшее время должны возрасти надои.

—В животноводстве нет сезонной работы. Немного времени остается до начала второго года девятой пятилетки. Как вы думаете начать новый год?

Да, животноводство — это отрасль, требующая внимания круглый год. В настоящее время весь скот переведен на стойловое содержание. Мы заранее подготовили помещение для скота. Теплое помещение — это половина кормов, гласит народная поговорка. С учетом этого было создано 5 спе-

циальных ремонтных звеньев, возглавляемых Фоатом Гараевым, Касымом Нотфуллиным, Асхатом Давлетшиным, Накифом Мугиновым, Миннахатом Галимовым. Строители с честью справились с заданием. Сегодня для работы животноводов созданы все необходимые условия.

В группе откорма сейчас 800 голов свиней. В первом квартале мы отпавим на мясокомбинат 450 голов из них, доведя вес каждой до 1,5 центнера. Для сдачи в первом квартале 1972 года мы подготовили еще 100 бычков-откормочников. Одновременно мы не упускаем из вида и рост поголовья животных. Только в ноябре должны опороситься 50 свиноматок. Для всего поголовья скота в достаточном количестве заготовлено кормов, что составляет 120 процентов прошлогодних запасов. Можно с уверенностью сказать, что животноводство идет по пути роста.

## Зайтуна Лутфуллина,

доярка

—Зайтуна, поздравляем Вас с началом нового для Вас трудового года. Просим сказать несколько слов нашим читателям.

—Спасибо. Перед выходом в дальний путь всегда испытываешь волнующее чувство. А для меня нынешний год — начало большого трудового пути, начало новой жизни. Окончила восьмилетку. Побывала в разных городах у родных. Устроилась было даже на работу, но потянуло домой. Приехала и сразу пошла на ферму. Здесь я нашла свое призвание. Конечно, не всегда было легко. Первое время не могла даже собрать доильный аппарат, помогали подружки — Гульсира Мустафина и Сагадат Ибрагимова. Спасибо им.

Работа на ферме мне нравится. Большинство доярок молодые. Вместе со своими сверстницами Аклимой Салаховой, Гульсум Сатаровой, Альфией Сафиной, Танзилей Миннаповой после работы идем на занятия в вечернюю школу, на репетиции кружка художественной самодеятельности.

**Сельские труженики! Боритесь за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства! Повышайте урожайность всех культур и продуктивность животноводства, увеличьте производство продукции! Улучшайте использование техники, трудовых и материальных ресурсов!**

(Из Призывов ЦК КПСС).

# Как вас ОБСЛУЖИВАЮТ?

„Колотухина? Факт сам по себе, конечно, далеко не ординарный: повар удостоена самой высокой награды — ордена Ленина“.

„Молодец наша Мария Алексеевна! Мы очень рады за нее“.

„А что особенного она сделала? Подумаешь, подвиг“.

„Готовит она бесподобно. У нее есть чему поучиться“.

Что ни человек — то свое мнение. Тем более, что работает Мария Алексеевна Колотухина в той системе, которая теперь пышно именуется сферой обслуживания. Она — повар ресторана „Колос“, и в ее подчинении целая бригада — многие после десятилетки, некоторые — после техникума, со званием повара IV и V разрядов. За день эта бригада обслуживает сотни человек, и каждый из них вправе судить о работе повара, у каждого свой вкус, свои претензии.

— Сейчас работать стало труднее: народ теперь более требовательнее, — делится Мария Алексеевна.

А разве было когда-нибудь легко? Например, тогда, когда она только поступила уборщицей в столовую Октябрьского райпотребсоюза? А в годы войны?

Нет, никогда не было легко, но была увлеченность работой, стремление узнавать новое в ней, учиться, расти, совершенствовать свое мастерство. Вот почему так непрерывно поднималась она по ступенькам своей квалификационной „иерархии“: помповара, повар, повар VI разряда, а потом — „мастер-повар“. А это звание присваивается лучшим из лучших. „Послужной“ ее список надо допол-

нить многими Почетными грамотами Татпотребсоюза и обкома профсоюза, денежными премиями райпотребсоюза, медалью „За доблестный труд“ в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и, наконец, —

Почетными грамотами Татпотребсоюза и обкома профсоюза, денежными премиями райпотребсоюза, медалью „За доблестный труд“ в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и, наконец, —

это острое не скучная работа у плиты и кастрюли, а интересная наука о вкусной и здоровой пище, способной дарить людям удовлетворение и настроение. Наверное, потому и стала поваром старшая дочь Колотухиной Тамара;

— Я обязана быть молодой: у меня сегодня день рождения, мне исполнилось 52 года, — улыбалась она.

Со всех сторон посыпались новые поздравления...

Мы прошлишь по цехам, по кухне, и она объяснила, что им тесновато в этом здании (ресторан построен по проекту 1948 года), знакомила с „своими“ девчонками, хвалила их рабочие способности; перечисляла, сколько продуктов уходит в день на кафе и ресторан, получалось довольно солидно: одного только мяса 100 килограммов, 100 килограммов жира, 40—50 килограммов растительного масла, на пирожные — до 20 килограммов сливочного масла. В зале Мария Алексеевна показала новую отличную мебель, которую прислали для ресторана.

— Теперь у нас и стоимость ресторанных блюд дешевле. Если раньше было 40 процентов наложения, то теперь только 28 процентов, т. е. одинаково с кафе и столовыми. Так что добро пожаловать к нам хоть обедать, хоть ужинать. Будем рады, если наши кушанья понравятся вам.

— А еще хочется мне ввести в меню порционную тушеную картошку — это исконно русское блюдо, — продолжала она дальше, — но у нас пока нет глиняных горшочков, нужных для ее тушения. Обещал брат привезти из Куйбышева...

Нетрудно представить, как производственные заботы Марии Алексеевны органично вошли в семейные заботы Колотухиных.

— Мария Алексеевна, — спрашиваю я ее на прощание, — какие часы в работе больше всего любите?

— Когда полон зал народу. В такие часы я острее понимаю, как мой труд нужен людям.

Так просто и так мудро у нее это прозвучало, что уже не было необходимости задавать ей самого главного вопроса — почему эта работа у нее стала делом всей жизни.

В. ПИРОГОВА.

Зам. редактора  
Г. А. ДАВЫДОВА.

Партийная организация, дирекция, местный комитет профсоюза, коллектив учителей школы № 1 выражают глубокое соболезнование Мироновой Александре Даниловне по поводу смерти ее мужа  
**МИРОНОВА  
ДАНИЛЫ  
АЛЕКСЕЕВИЧА.**

## ОЧЕРК

# ДЕЛО ВСЕЙ ЖИЗНИ

орденом Ленина. Вот уже несколько лет подряд ее избирают депутатом райсовета.

Это только в личном листке против графы „образование“ осталась запись „4 класса“. Все эти годы Мария Алексеевна постоянно училась, пополняла свои знания: в 1946 году прошла 6-месячные курсы по повышению квалификации повара; в 1958 году окончила 3-месячные курсы; месячную практику проходила в ресторане „Казань“, там у заведующего производством кулинарного цеха тов. Курамшина многому научилась (тот ездил в Польшу, ГДР, Чехословакию); в 1966 году в составе четырех человек, представлявших татарскую делегацию, ездил в Москву.

— Это был большой экзамен для меня, — рассказывает Мария Алексеевна. — Я всю ночь работала на кухне столовой „Центрсоюза“, представляла на суд московских гурманов татарскую кухню: испекла „очпочмаков“ только 120 штук, много „коштобе“, два подноса „чак-чак“, большой поднос „баурсака“. Всем все очень понравилось... Наша делегация завоевала больше всего благодарностей: „Татарам спасибо! Очень вкусно!“

Внедрение национальных блюд и распространение опыта их приготовления среди работников общественного

Несколько лет назад она ездила за опытом в Арск — там много мучного выпекают — и внедрила его у себя.

Слава Колотухиной как отличного повара давно уже перешагнула рубежи Нурлата. Нынешним летом в Аксубаеве проходило республиканское зональное совещание управленческих работников 7—8 районов. Марию Алексеевну пригласили туда готовить обеды, а потом благодарности прислали.

Редкий посетитель „Колоса“ не закажет фирменное блюдо ресторана — „сосиски молодежные“. И во внедрении его опять-таки заслуги Колотухиной. Она охотно расскажет любой хозяйке, как его приготовить:

— Берется говядина со свининой напополам, два раза пропускается через мясорубку, в фарш добавляется чеснок и перец, все смешивается до эластичного состояния, формируется мукой в виде сосисок и на раскаленной сковороде обжаривается со всех сторон, поливается бульоном. Подается с гарниром.

Каждый день в меню у нас бывает „лангет“, — и опять увлеченный рассказ о способе его приготовления...

Когда слушаешь Марию Алексеевну, то вдруг с удивлением ловишь себя на том, что кухня — это совсем

наверное, потому изменил своей профессии электрика Тамарин муж и стал работать... тоже поваром.

— А ваша младшая тоже собирается стать поваром? — Нет. Она мечтает поступить в мединститут.

— Мария Алексеевна, кроме татарской, блюда какой кухни вам нравятся?

— Очень вкусны и ароматны армянские блюда. У них все жарится на топленом масле, приправляется большим количеством зелени.

— Какие блюда вы готовите особенно с большим удовольствием?

— Я люблю готовить курицу — фаршированную; дыпленка „табака“, курицу „галонти“ — ее подают под белым соусом с майонезом.

— Это ваши любимые блюда и на столе?

— Нет. Я люблю все острое, и особенно картошку с селедкой.

... Когда пришел Указ о награждении Колотухиной, она была в отпуске, и ее отозвали из дому, поздравляли. Нужно было сфотографировать ее, и девчонки прямо в конторе сделали ей прическу.

— Да вы прямо на десять лет помолодели, — искренне восхищались они.



на вынула вещи из люка они уже на вешалках — совершенно сухими и чистыми, без каких-либо запахов химикатов. Для пропарки пиджаки и пальто одеваются на манекен, а брюки кладутся под пресс. И вот

они уже на вешалках — совершенно сухими и чистыми, без каких-либо запахов химикатов. Для пропарки пиджаки и пальто одеваются на манекен, а брюки кладутся под пресс. И вот

Добро пожаловать в новую химчистку!

На снимке: Н. Филиппова.

## В новой химчистке

Открытия химчистки в Нурлате ждали с большим нетерпением. И вот она работает. Похоже, что больше всего этому рады работники КБО. Инженер Лидия Чеплакова захлеб рассказывает, как она развозила владельцам партию вычищенных вещей, которые были собраны накануне в Средней Камышле, а директор комбината В. Симурзин показывает нам новейшее оборудование, знакомит с оператором Ниной Филипповой. Та не отрывается от работы. Вот она открывает круглый люк и закладывает в моечный барабан два комплекта мужского костюма, демисезонное пальто, байковые и

шерстяные перчатки, две фуражки, кашне и включает агрегат. Загудели моторы, начал вращаться барабан, и по стеклу люка побежали пенные струйки растворителя. Процесс стирки продолжается минут пять, после чего Нина включает центрифугу для отжима и насос для откачивания растворителя, а потом — опретирование.

— Это обработка пропиткой, чтобы ткани не сминались, легче гладились и меньше загрязнялись, — объясняет Нина.

Дальше вещи сушатся при медленном вращении и активном вентилировании. Весь процесс занял 25 минут. Ни-

они уже на вешалках — совершенно сухими и чистыми, без каких-либо запахов химикатов. Для пропарки пиджаки и пальто одеваются на манекен, а брюки кладутся под пресс. И вот

Добро пожаловать в новую химчистку!

На снимке: Н. Филиппова.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов грудящихся.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский языки.

Наш адрес и телефоны: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дуближам 1—37, отдел писем 0—57.